

2020



北京化工大学 图书馆馆刊

第4期

(总第78期)





化大馆讯



2020年8月30日 第4期(总第78期)
北京化工大学图书馆主办 校内统一刊号 M-1-09
网址: <http://www.lib.buct.edu.cn/>

图书盘点工作正在顺利开展

为加强图书馆纸质资源管理,更好的服务读者,图书馆流通部在5月11至学生返校前期间,将对东校区、昌平校区同步开展馆藏图书进行全面清查盘点。在馆领导的领导下,流通部全体教工共同参与此次盘点工作。

本次图书盘点主要达到两个目的:一是掌握图书馆现有纸本书刊的实际情况,通过对盘点数据的分析,及时发现北区读者和东区读者对不同类型图书借阅量的差异,并把分析结果已转达至相关部门,以便对馆藏资源的分配进行调整。二是对图书馆所有开架图书进行电子盘点,借此时机,纠正错架图书的电子定位,以便读者能通过联机检索系统的定位导航功能,尽快地找到自己所要的图书。



馆藏图书细盘点涉及面广、工作量大,盘点过程中流通部全体工作人员充分发扬图书馆人不怕苦、不怕累的精神,在工作中团结协作,齐心协力,克服诸多困难,使盘点工作得以顺利开展。

图书馆将对盘点数据进行分析与挖掘,进而对图书馆的发展提供有力支撑,为下一阶段图书馆的建设和发展提供参考,以便更好地服务学校的教学科研。

“情系北化 共享书香”教职工图书捐赠活动倡议书

为进一步丰富我校图书馆馆藏,激发全校师生的读书热情,构建更加充实向上的书香校园文化,我们热情欢迎并诚挚倡议全校教职员行动起来,为学校图书馆捐赠各类图书!献一片爱心,树百年功绩;捐一缕书香,献一份真情。大家一起努力,我们相信众人拾柴火焰高,北化的书香文化将因您的参与而更精彩!

我们会记录每一本图书的捐赠信息,并给赠书人颁发捐赠证书,定期在图书馆网站及微信公众号上公布捐赠图书情况。我们会倍加珍惜您的捐赠,保护好每一本捐赠的图书,让每一本书更好地发挥它的潜力。

北京化工大学第三巡察组巡察图书馆直属党支部动员大会



2020年6月5日上午,北京化工大学第三巡察组巡察北校区工作办公室与图书馆直属党支部动员大会(以下简称动员会)在会议中心多功能厅顺利召开,巡察组对图书馆为期1个月的巡察工作正式拉开帷幕。校党委副书记、纪委书记、巡察工作领导小组常务副组长曲雁同志,校纪委副书记、党委巡察工作办公室主任商云

龙同志,党委第三巡察组组长刘振娟同志,党委巡察工作办公室副主任、巡察组总联络员李富家同志,党委第三巡察组副组长李世保同志、盖江南同志,巡察组全体成员、巡察办工作人员,被巡察单位领导班子全体成员、全体教职工、三年内退出领导岗位的领导班子成员、离退休人员代表参加会议。会议由北校区工作办公室主任苏建茹同志主持。

动员会上,第三巡察组组长刘振娟同志围绕做好此次巡察工作进行了具体说明,明确了此次巡察的重点任务、总体安排、方式方法等。巡察组将认真贯彻学校党委关于做好巡察工作精神,密切联系群众,广泛听取意见,保证圆满完成党委交办的巡察任务。她希望通过本次沟通动员,大家能统一思想,为顺利开展巡察工作做好准备。

曲雁同志在会上指出,巡察是全面从严治党的重大举措,是党内监督的战略性制度安排,做好学校巡察工作意义重大。被巡察单位要切实增强做好巡察工作的思想自觉、政治自觉、行动自觉。她强调,发现问题是巡察工作的生命线,推动解决问题是巡察工作的落脚点。被巡察单位要以接受这次巡察为契机,强化“四个意识”,坚定“四个自信”,体现“四个服务”,充分发挥党组织的核心作用,严肃党内政治生活,不断推动本单位各项事业改革发展。曲雁同志还进一步强调,本轮巡察是在疫情防控进入常态化阶段后特殊时间背景下开展的巡察,被巡察单位要统筹好疫情防控工作与推进巡察工作之间的关系,切实落实好疫情防控的主体责任,推进巡察工作的主体责任,坚决完成学校党委交给的巡察任务。

张晓丰书记在会上郑重表态,图书馆领导班子成员将切实提高政治站位,高度重视这次巡察工作,把这次巡察工作当作当前最主要的工作来抓,增强接受巡察组巡察的自觉性和责任感,严明规矩纪律,自觉接受监督。将自觉把这次巡察工作同落实党中央从严治党具体要求结合起来,把推进图书馆创新服务与全校工作结合起来,深化改革、创新发展,努力推动图书馆建设与发展迈上新台阶、实现新跨越。

动员会最后,巡察组对参会的师生员工进行了问卷调查。

北京化工大学图书馆直属党支部与花胡硕苏木哈根庙嘎查党支部开展“云端”主题党日活动

为深入学习贯彻习近平总书记关于扶贫工作的重要论述及指示精神，将学校推进“党建+扶贫”助力脱贫工作的部署落到实处，6月9日下午，图书馆直属党支部组织支委、党小组长与花胡硕苏木哈根庙嘎查党支部开展了“云端”主题党日活动。图书馆张晓丰书记、赵英副馆长及相关人员参加了会议，会议由图书馆直属党支部组织委员安贺意同志主持。



安贺意同志首先介绍了此次活动的目的、意义、参会人员以及党支部的基本情况。随后，花胡硕苏木哈根庙嘎查党支部组织委员董山丹同志介绍了当地生活、生产、支部情况和扶贫工作的进行情况，并对该村的留守儿童、困境儿童作了重点介绍。图书馆直属党支部书记张晓丰介绍了学校的基本情况和图书馆的资源优势，他着重强调了党支部在帮扶共建中能够起到的积极作用。他提到，要充分利用学校的资源优势，为地方的发展提供支持，踏踏实实地为村里做些实事。

双方互相了解之后，为推进党建扶贫工作，共同研究了结对共建对策和措施：一是结对开展党建活动，开展共同听党课、主题教育实践等活动；二是助力教育扶贫，号召党员针对性捐赠相关书籍；三是通过网络课堂和远程指导，聚焦基础教育和技术培训；四是实施“暖心·牵手”助学助困项目，将通过定期联络、指导学习、家庭教育、解决生活困难等形式建立助学助困的长效机制；五是利用学科服务优势，加大科技服务，推进产业扶贫，将根据实际，利用新媒体对地方农产品进行宣传，同时采用同传技术提升语言沟通能力和效果，增强对外交流的能力。双方支部一致认为，这些举措将实现扶贫任务在哪里，党组织和党员的作用就发挥到哪里。

这次充满北化智慧和北化力量的“云端”主题党日活动，为定点扶贫旗县的高质量脱贫、内涵式发展，做了初步实践，并使图书馆直属党支部和党员迈入了精准脱贫的主战场。我们将继续充分发挥学校的党建、教育、科研和人才优势，把党建与扶贫工作深度融合对接，把“党建+扶贫”工作落到实处。

西区图书搬迁工作顺利完成



根据学校的总体工作部署,在馆领导的统筹安排以及广大员工的共同努力下,图书馆于 2020 年 6 月 15 日,经过 6 天紧张有序的工作,顺利完成了将图书馆西校区图书馆图书搬迁到东校区图书馆的工作任务。

为保证西校区图书馆图书搬迁工作的顺利进行以及东校区旧书库的重新启用,图书馆从本学期伊始就为此次搬迁做了大量的准备工作。在协调相关部门推进东校区老书库重新改造的同时,完成了

西校区 16000 余册图书的分类、调配、打包,及相关搬迁物品的核对、归拢工作。在流通阅览部等相关部门积极配合下,于 6 月 10 日顺利完成了外文期刊架的搬迁及刊的上架;在接下来的近一周时间里,员工们克服重重困难,加班加点对搬迁至东校区逸夫图书馆的图书进行拆包、整理、上架,圆满完成了旧书库书架排架与整理工作。

目前新增外文期刊架已于 6 月 15 日正式开放使用,逸夫图书馆旧书库的图书整理工作已完成,基础设施也正在完善过程中。图书馆将在以后的工作中,进一步优化各类资源保障,通过提供优质的读者服务和硬件基础设施来提升图书馆的管理水平和服务水平,为学校的“双一流”建设助力增辉。

积极参与北京化工大学党风廉政宣传教育月活动

为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大及十九大二中、三中、四中全会精神,贯彻十九届中央纪委历次全会精神,进一步加强学校廉政文化建设,强化党员领导干部及全校师生政治意识、规矩意识、纪律意识、诚信意识、底线意识,坚持教育在前、预防在先,增强“不想腐”的自觉性,一体推进“三不”,营造崇廉尚洁的校园文化氛围和风清气正的校园政治生态,按照学校各部门的活动工作安排,图书馆积极参与学校开展的党风廉政宣传教育月活动。

图书馆积极参加校工会组织的师生廉政文化作品征集活动,用实际行动践行校园党风廉政建设。图书馆提交作品 7 份,其中张晓丰书记获教工组一等奖;谢智敏老师获二等奖;赵英副馆长和高彦静老师获三等奖;其他三位老师获纪念奖。

组织馆领导“云参观”反腐倡廉警示教育基地学习

2020年6月12日下午图书馆组织馆领导“云参观”警示教育基地学习，三位馆领导认真学习了内蒙古自治区纪委监委网上3D廉政教育厅。通过参观活动了解了以习近平同志为核心的党中央坚持党要管党、全面从严治党取得的伟大成就，通过亲身体验、学习以典型案例开展“知敬畏、存戒惧、守底线”警示教育，增强了其教育的渗透性和警示性。

召开全馆大会

图书馆严格执行政治理论学习制度，于2020年7月3日周五召开全馆视频会议，全体教职工参加，会议由直属党支部书记张晓丰主持。

馆领导首先根据学校的文件精神，布置图书馆近期的工作。副馆长于景华针对图书馆安全，总结汇报了近期安全



排查发现的问题，希望各部室引起高度重视，做好放假前的安排，确保图书馆安全稳定。书记张晓丰针对管理岗聘任工作做详细的部署，相关人员要认真对待，做好充分准备，在适合自己的岗位上为图书馆事业的发展做出应有的贡献；他还着重强调了疫情防范常态化的重要性，本着对自己、对学校、对社会高度负责的态度，助力疫情防控取得胜利。

接着，馆领导带领大家学习了习近平总书记重要讲话“贯彻落实好新时代的组织路线，不断把党建设得更加坚强有力”、“习近平给复旦大学《共产党宣言》展示馆党员志愿者服务队全体队员的回信”、“习近平对防汛救灾工作作出重要指示：切实把确保人民生命安全放在第一位落到实处”及“习近平总书记关于安全生产重要论述”。

最后，为把图书馆十三五规划总结和十四五规划的撰写工作落到实处，图书馆直属党支部书记张晓丰做总动员，他希望每一位教职工为图书馆事业发展建言献策，充分发挥集体智慧助力图书馆的发展。

召开“十三五”总结及“十四五”规划第一次会议



2020年7月21日，图书馆采用云端视频会议方式召开“‘十三五’总结及‘十四五’规划编制工作”动员会，会议由副馆长赵英主持，图书馆“十四五”规划工作组的十七名成员参加了会议。会议的召开标志着图书馆“十四五”规划工作正式启动。

图书馆直属党支部书记张晓丰首先做了此项工作的动员报告，希望与会人员共同努力，从图书馆的实际出发，解放思想，开拓创新，认真做好调查研究，充分发扬民主、集思广益，完成图书馆“十三五”工作总结及“十四五”工作规划的撰写。

副馆长赵英针对学校的总体部署，详细介绍了图书馆“十三五”总结及“十四五”规划工作的具体安排。他强调，图书馆要积极配合学校相关部门，参与学校“十三五”总结与“十四五”发展规划的编制工作，针对具体工作内容做到积极创新与开拓进取；同时对图书馆“十三五”总结工作提出具体的要求，希望各部室及相关工作的负责人要认真总结成绩与经验，详细分析存在的问题及原因，及时与分管馆领导进行沟通讨论，为“十四五”规划的科学编制奠定基础；他还从撰写、调研、情报搜集等方面对图书馆“十四五”规划工作进行分工，充分发挥图情专业优势，通过互联网、电话等多种方式了解国内外图书馆发展现状、中长期发展规划、机构组成、服务内容、所拥有资源等，结合自身，借鉴典型，制定可持续发展的前景规划。

最后通过与会人员的讨论，进一步拓展了“十四五”规划的工作内容与发展思路。图书馆将以此次会议为契机，全面落实学校第十一次党代会确定的目标任务和战略举措，以及学校编制“十四五”发展规划的具体要求，为促进学校事业发展绘制新蓝图贡献图书馆的力量。

馆领导走访各部室

2020年8月14日,图书馆迎来了师生返校日,图书馆领导根据学校疫情常态化的工作部署,分别在东校区和昌平校区走访了图书馆的各部室,查看具体工作的落实情况。

馆领导与各部室的教职工进行交流,了解疫情常态下各部室工作的安排和需求。通过走访,领导对各部室紧张有序地开展工作表示非常满意;对老师们提出的需求做现场解答;对看到的公共区域环境问题做台账记录,并要求相关部门做全面的落实,确保阅览环境的安全与温馨。

相信全馆教职工在馆领导的关心与激励下,会以饱满的热情投入图书馆的各项工作,为全校师生提供高质量的服务。会认真落实学校疫情常态下的各种疫情防控工作,严防死守图书馆的安全,切实助力筑牢校园防控防线。

召开全馆教职工会议

2020年8月21日下午,图书馆在东区逸夫图书馆多功能室召开全馆教职工会议,馆领导与全馆教职工参加,会议有直属党支部书记张晓丰主持。

图书馆直属党支部书记张晓丰总结过去一段时间的工作,布置当前的工作任务。他首先对全馆教职工疫情期间的出色工作给予充分肯定,教职工们扎实严谨的工作作风使得图书馆的疫情防控顺利开展,校园及社区志愿者行动充分展示了图书馆人的社会担当与责任。他还向全馆教职工通报了近期工作开展,新一轮管理岗的聘任工作已经圆满完成,新一轮技术岗的聘任工作正在准备,张晓丰书记对老师们的配合与支持表示感谢。他希望全馆教职工再接再厉,认真梳理2020年重点工作的完成情况的同时,做好对十三五的总结,结合第十一次党代会精神认真谋划十四五规划的起草。

最后,张晓丰书记带领全体教职工学习“中共北京市昌平区回龙观街道瑞旗家园社区党支部”给图书馆直属党支部关于党员常晓惠的感谢信,希望全体党员在以后的工作中都能起到模范带头作用。





关注北京化工大学企业号—图书馆

最新第一手资料尽在掌握

北京市朝阳区北三环东路15号